CALCOLO 1 5 gennaio 2007

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermagzioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f(z) = fow §t—§_—§ dt. Allora il grafico di f(z) vicino all’origine &:

[a] Lﬁ"‘“ . 7] L,? ; W[ : @ XJ

2. Sia g(y) = log(1+y) e f(z) = 5. Allorala retta tangente al graﬁco della funzione (go f)(z)
in (0,¢(f(0))) & data da: @y—% @yzz—l &y—x y-—Zx

. Le soluzioni diverse da 0 dell’equazione z — Imz = —Z sono: mﬁmtl numeri complessi

(non reali e non immaginari); b | nessuna; infiniti numeri immaginari; infiniti
numeri reali.

4. Sia f : R — R continua. Allora fo zf(l+ 2%)dz = E fo dt; @%ff f(t)dt
[e] L/ s( 2 [ f(t) dt.

5. Il polinomio di Taylor di secondo grado (e di centro zo = 0) di cos(log(1+42x)) &:

(o] 2¢—22% [b] 1+ 22+ 2% g 2% [d] 22 — 2.
6. Il limite lim 1:(:‘?52(2:") eugualea: [a] 1/2 D 0; [c] 2 [d] 1.

z—w/2

7.8 Y ap=3¢eb, = + an, allora & sempre vero che: @ >0 by = 3; @ la serie

Zn_ by, & convergente E la serie Y o2 | by, diverge a -+00; la serie 3 >° . by, diverge a

o
1
8. L’insieme dei numeri reali & > 0 per cui la serie Z m
n® log

@a<l; @a>0;ga>2; @;a>1.

e convergente ¢ dato da:
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1. (6 punti)

Si calcoli il limite
lim 2log(1 + z?) + cos(2x) — 1
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2. (6 punti) Si calcoli I'integrale

2z 2¢3%
/e+e dz .
1

e’ — 1
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3. (6 punti)
Si determini la soluzione y(z) del problema di Cauchy

y" =y — 2y = cos(2z)
y(0) =1
) y'(0)=0.
Slurcone pm& cecfe g () = scswn (234 Qx cess (2%

%f (XY= 2& cenlax) - 2> somlaxy . ?’f X V= ~dpsenlad) -4 Das(2x)
= 4 th 200(2x) = 4o (20 =20 cen(ox) £ 2Baam(2x) -2 (X )-2bees (W =8l
(-0t 420> - 200 Soa (1) + (-4 -2 MZ{?:B e (2) = con (20
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